

3个市6个月内均发生3起较大生产安全事故

国务院安委办约谈南阳、东莞、邢台

新华社北京6月15日电 (记者叶昊鸣) 记者15日从应急管理部了解到,

根据《国务院安委会安全生产约谈实施办法(试行)》,国务院安全生产委员会办公室15日分别约谈河南省南阳市、广东省东莞市、河北省邢台市人民政府主要负责人,这3个市6个月内均发生3起较大生产安全事故。

这9起生产安全事故分别是:

河南省南阳市4月、5月发生3起较大生产安全事故,其中2起道路运输事故、1起冶金事故,共造成14人死亡、22人受

伤,其中4人至今尚未脱离生命危险。

广东省东莞市4月、5月发生3起较大生产安全事故,其中1起建筑施工事故、1起工贸事故、1起道路运输事故,共造成12人死亡、10人受伤。

河北省邢台市2月、3月、5月共发生3起较大生产安全事故,其中道路运输、煤矿、工贸各1起,共造成9人死亡、23人受伤。

国务院安委办认为,9起事故暴露出企业层面安全意识淡薄,风险辨识管控和隐患排查治理流于形式,“三超一疲劳”等

交通违法违规行为突出等问题,也反映出监管层面存在很多薄弱环节。

应急管理部有关负责人指出,三地要严守安全红线,坚持风险意识和底线思维,坚决遏制生产安全事故频发多发态势。

这位负责人表示,既要严肃追究企业责任,也要倒查贯彻落实法律法规、中央决策部署,特别是安全大检查、全面“体检”、专项整治、淘汰退出等重点任务落实情况,对工作不力导致事故发生的,依法依规追究有关部门及相关人员责任。

这位负责人要求,要在查清事故直接原因的基础上,查找深层次的管理原因和制度漏洞。要下大力气整治交通运输、建筑施工、煤矿、冶金、有限空间作业等重点行业领域。当前各地已陆续进入汛期,要高度重视汛期安全生产工作。

这位负责人强调,各地要认真贯彻落实《地方党政领导干部安全生产责任制规定》,三地要以此次约谈为契机,深入开展安全生产宣传教育、安全生产监管执法、重大隐患排查治理,有效预防和减少各类事故发生。

首批13个国家文化出口基地对外发布

本报讯 记者王安勤报道:商务部、中宣部、文化和旅游部、国家广播电视台总局共同认定的全国首批国家文化出口基地日前对外发布,北京天竺综合保税区、上海徐汇区、江苏省无锡市、中国(浙江)影视产业国际合作区、安徽省合肥市蜀山区、山东省淄博市博山区、湖南省长沙市、广东省广州市天河区、四川省自贡市、云南省昆明市、西藏文化旅游创意园区、西安高新技术开发区、中国(福建)自贸试验区厦门片区等13家基地榜上有名。

为贯彻落实党中央、国务院决策部署,推动对外文化贸易高质量发展,商务部会同中宣部、文化和旅游部、国家广播电视台总局等部门启动了国家文化出口基地建设。经地方申报、专家初审、部门复核、公示公告等程序,认定这13个地区(园区)为国家文化出口基地。

国家文化出口基地建设的宗旨是创新文化贸易发展的体制机制和政策措施,发挥集聚、引领和辐射作用,培育一批具有较强国际竞争力的文化企业,形成一批具有较强辐射力的国际文化交易平台,摸索一批适应文化贸易创新发展的模式和经验,带动文化贸易高质量发展,为提升中华文化软实力提供支撑。



抱团发展青花椒
助力村民奔小康

6月15日,四川省遂宁市大英县通仙乡高观山青花椒产业园迎来首届青花椒采摘节。据悉,通仙乡通过“产联式”合作社模式,实现农户、企业、村集体抱团发展,带动全乡5个省级贫困村368户农户发展青花椒1150亩,助力农民脱贫。今年青花椒处于初挂果期,预计全乡青花椒总产量达30万公斤,合作社社员户均增收1500元左右。 刘昌松摄

彭湃:“农民运动大王”

早稻田大学政治经济科学习,曾参加中国留学生的爱国运动。

1921年5月回国后,在家乡海丰创办社会主义研究社和劳动者同情会,传播马克思主义。

1922年5月,与杨嗣震、李春涛等成立社会主义青年团海丰组织。1922年夏,他只身深入农村,了解农民疾苦,组织农民起来,开展农民运动。他撰写的《海丰农民运动》一书,成为从事农民运动者的必读书,他也被誉为“农民运动大王”。毛泽东对海陆丰农民运动给予充分肯定。

1922年7月,彭湃和张敬安等6人成立海陆丰第一个农会——“六人农会”,从此点燃农民运动的火种。1923年1月,海丰县总农会成立,彭湃为会长。彭湃为总农会制定了会旗,起草了临时简章、章程。农民运动以燎原之势迅速发展,同年7月,扩展到陆丰、惠阳等10县,彭湃相继组建了惠州农民联合会和广东省农会。

1924年4月,彭湃赴广州领导农民运动,创办农民运动讲习所,是第一届、第五届农讲所主任和农讲所骨干教员。第一次国共合作后,彭湃以国民党中央农民部特派员身份到达广宁,领导开展广宁农民反对地主武装的斗争。1925年2月,彭湃参加东征。

1925年3月上旬,彭湃组织成立中共海丰支部,并担任书记。4月上旬,中共海丰支部改称为中共海陆丰特别支部。后中共海陆丰特别支部改组为海陆丰地委。

1927年3月赴武汉,彭湃与毛泽东等发起组织中华全国农民协会临时执行委员会,并任执行委员兼秘书长。

大革命失败后,彭湃赴南昌,参加以周恩来为书记的党的前敌委员会,参与领导南昌起义。党的八七会议选举了临时中央政治局,他当选政治局委员,后兼任中共中央南方局委员。10月底返抵海陆丰,策动武装起义。

1927年11月,彭湃领导建立海陆丰苏维埃政权。1928年上半年,彭湃领导的农民武装加上叶镛、徐向前等带领的广州起义部队红四师部分兵力,在海陆丰、普宁、惠来、潮州一带开展武装斗争,拓展革命根据地,巩固、捍卫苏维埃政权。1928年11月,彭湃当选中央政治局委员,奉命赴上海,任中共中央农委书记、中共中央军委委员、中共江苏省委军委书记。

1929年8月,彭湃因叛徒出卖被捕,被关押在上海龙华监狱。在狱中,他坚贞不屈,英勇斗争。面对死亡威胁,他说:“只要我还有一口气,我就要为共产主义事业奋斗到底!”他坚定地表示:“不久的将来,一定能够推翻反动的统治,建立全国的苏维埃政权”“为了我们的子子孙孙争得幸福的生活,就是献出了自己的生命也是在所不惜的”。

1929年8月30日,彭湃与战友杨殷、颜昌颐、邢士贞4人高唱《国际歌》,呼喊着“打倒帝国主义!”“中国红军万岁!”“中国共产党万岁!”等口号壮烈牺牲,年仅33岁。

文/新华社记者 李雄鹰
(据新华社广州6月15日电)



彭湃像(资料照片)。

新华社发

彭湃,我党老一辈无产阶级革命家、中国农民革命运动先驱者、著名的海陆丰苏维埃政权创始人。

1896年10月,彭湃出生在广东省海丰县。早年赴日本求学,1918年入日本

自2019年11月1日起,每车每年最多办进京证12次,每次最长有效期7天——

北京出台新规管理“外地车本地化”

本报记者

杨学聪

京在北京部分区域内行驶的凭证。2016年以来,北京市公安交管部门通过“互联网+政务服务”的方式进一步提升了申请办理进京通行证的便捷性。但是这一便民之举也促使办证数量迅猛增长,目前日均办证数量已突破13万张,平均每周办理91万张。根据对近12个月的数据分析,约70.9万辆外埠号牌车辆继续办理进京通行证长期在京使用。据监测和调查,近年来部分北京常住人口为规避小客车调控政策转而在外省(区、市)登记上牌,月均超过3000辆,严重影响了北京机动车总量调控政策的公平性和有效性。

数据显示,目前,在北京城市快速路上行驶的车辆中外埠客车占比高达10%;五环路内居住区停放车辆中外埠客车占比为5%至13%,五环路外已达到15%至29%。外地车本地化的情况十分突出,越来越多的外埠号牌客车长期占用北京道路资源和停车资源,不仅加剧了交通拥堵、加大了道路交通安全运行压力,也使得本已十分紧张的停车资源更加紧

缺,同时还增加了机动车尾气污染。最新一轮细颗粒物($PM_{2.5}$)来源解析研究成果表明,机动车等移动源在本地排放中的占比明显上升,已高达45%,上一轮解析结果占比为31.1%。

新政策能在多大程度上抑制北京常住人口外地购车北京使用的现象?“预计北京常住人口购车登记外埠号牌会得到有效抑制,增量会明显减少。”相关负责人表示,2019年11月起政策实施后,外埠号牌车辆在办证范围内的使用强度将大幅降低,必然会对减轻道路交通运行压力、保障道路交通安全、缓解停车难、减少机动车尾气排放产生积极影响。政策实施后,交通管理部门将对政策实施效果进行跟踪评估并向社会公开。

新措施会不会对正常进京办事的人员造成影响?新政策规定,每车每年最多可办理进京证12次,既可以连续申办,也可以每月或不定期申办。进京通行证每次最长有效期为7天,每辆车每年可以在办证范围内通行的时间为84天,占全年

时间的23%,可以满足临时来京办事、旅游等需求。

对于违反相关规定的车辆,会采取哪些管理措施?公安机关交通管理部门将对《通告》涉及范围周边道路设置禁令标志,并通过增设、整合道路及城市公共空间视频监控资源,加大执法和处罚力度。针对未办理进京通行证或进京通行证超过有效期,进入前述范围道路行驶的,认定为“违反禁令标志指示行驶”的违法行为,由公安机关交通管理部门依法处罚;在上述范围内支路等级以上城市道路停放的,根据停放天数相应扣减当年可办理进京通行证的天数。

此外,新政策还明确,已经领取外埠客运通行证的省际长途客运汽车和省际旅游客运汽车,军队、武警车辆及执行任务的警车、救护车等特种车辆无需办理进京通行证。六环路和通州以外的区域,由各远郊区人民政府根据实际需要,划定外省(区、市)核发号牌(含临时号牌)的载客汽车凭进京通行证通行的区域。

对原产于美国的进口商品加征关税税则委员会发布公告决定

新华社北京6月16日电

日电 (记者韩洁) 2018年6月15日,美国政府发布了加征关税的商品清单,将对从中国进口的约500亿美元商品加征25%的关税,其中对约340亿美元商品自2018年7月6日起实施加征关税措施,同时对约160亿美元商品加征关税开始征求公众意见。美方这一措施违反了世界贸易组织相关规则,有悖于中美双方经贸磋商已达成的共识,严重侵犯我方合法权益,损害我国国家和人民的利益。

根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,国务院关税税则委员会发布公告决定,对原产于美国的659项约500亿美元进口商品加征25%的关税,其中对农产品、汽车、水产品等545项约340亿美元商品自2018年7月6日起实施加征关税,对其余商品加征关税的实施时间另行公告。

外交部发言人就美方公布对华贸易措施答记者问

新华社北京6月15日电 外交部发言人陆慷15日就美方公布对华贸易措施回答记者提问。

有记者问:北京时间6月15日晚,美国贸易代表办公室公布对中国输美产品加征关税清单。中方对此有何评论?

陆慷说,我必须强调,中美双方曾就经贸问题开展多轮磋商,力图解决分歧,实现双赢。令我们深感遗憾的是,美方置双方已经形成的共识于不顾,反复无常,挑起贸易战。此举既损害双边利益,又破坏世界贸易秩序,中方对此坚决反对。

他说,中方并不想打贸易战,但面对美方损人不利己的短视行为,中方不得不予以强有力回击,坚决捍卫国家利益和人民利益,坚决捍卫经济全球化和多边贸易体制。我们将立即出台同等规模、同等力度的征税措施,双方此前磋商达成的所有经贸成果将同时失效。

陆慷指出,当今时代,发起贸易战不符合全球利益。我们呼吁各国采取共同行动,坚决制止这种过时和倒退的行为,坚定捍卫人类共同利益。

商务部新闻发言人就6月15日美方公布对华贸易措施发表谈话

新华社北京6月15日电 (记者于佳欣) 针对美方15日公布的对华贸易措施,商务部新闻发言人当日表示,中美双方曾就经贸问题开展多轮磋商,力图解决分歧,实现双赢。令我们深感遗憾的是,美方置双方已经形成的共识于不顾,反复无常,挑起贸易战。此举既损害双边利益,也破坏世界贸易秩序,对此中方坚决反对。

发言人说,中方并不想打贸易战,但面对美方损人不利己的短视行为,中方不得不予以强有力回击,坚决捍卫国家利益和人民利益,坚决捍卫经济全球化和多边贸易体制。我们将立即出台同等规模、同等力度的征税措施,双方此前磋商达成的所有经贸成果将同时失效。

发言人指出,当今时代,发起贸易战不符合全球利益,我们呼吁各国采取共同行动,坚决制止这种过时和倒退的行为,坚定捍卫人类共同利益。

四部门出台意见

明确办理恐怖活动和极端主义犯罪案规定

本报北京6月15日讯 记者李万祥报道:最高人民检察院日前联合最高人民法院、公安部、司法部下发《关于办理恐怖活动和极端主义犯罪案件适用法律若干问题的意见》(下称《意见》),对相关案件的定罪标准、办案程序和工作机制予以明确。

《意见》对恐怖活动和极端主义犯罪,特别是《刑法修正案(九)》修改增设的帮助恐怖活动罪,准备实施恐怖活动罪,宣扬恐怖主义、极端主义、煽动实施恐怖活动罪,利用极端主义破坏法律实施罪,强制穿戴宣扬恐怖主义、极端主义服饰、标志罪,非法持有宣扬恐怖主义、极端主义物品罪等的定罪标准予以细化规定。

端午小长假期间

全国大部气温适宜

本报北京6月15日讯 记者郭静原从中国气象局获悉:端午假日期间(6月16日至18日),全国大部地区气温适宜,无明显高温天气;但降雨范围较广,其中北方地区多雷阵雨和强对流天气,四川、重庆、湖北、湖南、云南及华南沿海等南方地区,需防范局地强降雨可能引发的城市内涝及山洪地质灾害;东南沿海还需防范大风对沿海景区和海岛旅游安全的不利影响。

气象专家建议,华北、东北等北方地区以对流性降雨为主,虽然降雨的持续时间不会太长但能在短时间内产生较为猛烈的风雨,公众需密切关注临近时段的天气预报预警信息,有出行计划的民众应提前做好安排,防范降雨和强对流对道路交通等的不利影响。四川、重庆、湖北、湖南、云南及华南沿海等南方地区,需防范局地强降雨可能引发的城市内涝及山洪地质灾害;东南沿海还需防范大风对沿海景区和海岛旅游安全的不利影响。